

悦然纸上



如果时间可以倒车

这几天,宁波女司机倒车撞死丈夫夹死自己一事,在网上引发了无数唏嘘。据称,一个刚拿到驾照不久的女司机在小区倒车入库,老公负责指挥,由于女司机是新手,忙乱中挂错档位,将老公夹在车与墙之间当场撞死。她自己将头伸出车外,也被夹死。

这是个十足的悲剧,虽然有点荒唐。网上有事故视频,我不敢点击。汉字里,倒车的倒和跌倒的倒是同一个字。兵败如山倒,讲的就是败退的士兵仿佛山石倒塌一般——如果你倒退得不好,就容易倒掉。

我们还是来谈倒车。虽然倒车入库是考驾照的必考科目,但是驾校的培训大家心知肚明,所谓的倒车都是固定车型固定路线固定方向盘圈数,日后真的入库时才发现,基本等于没学,所以很多新手司机在倒车的时候都需要一位伙伴,这位伙伴可以是人,也可以是各种辅助设备。

十年前,倒车雷达还只出现在中高级车的配置单里,如今已经成了标配。随着技术的进步,倒车影像、全景可视系统等设备都出现在了家用轿车的配置单里,这些设备的出现,让你对车身各个部位的位置和方向都有了更直观的感觉,于是乎,新手们也能不太费力地独立完成倒车的活了。如果你还是对自己的倒车技术没信心,不要紧,还有自动泊车辅助呢!除了停车费必须亲手交,剩下的事可以交给电脑帮你完成!

但是,最大的问题来了,过于依赖技术总有一天会被技术的瑕疵所害。我们都知道,即使是精密如飞机一样的驾驶辅助系统,也存在着故障几率,这个几率摊到具体的个体生命上,就是一场悲剧。现在习惯了各种辅助设备的驾驶员如果离开了这些辅助,还能安全顺利地把车倒进车位吗?我真的很怀疑。

请相信,宁波的倒车悲剧,不是会第一起,也不会是最后一起。

所以,帮助你倒车最可靠的伙伴永远是你的经验、你的大脑和你的手脚协调性,各种电子辅助设备只是为了让你更方便、更快捷地倒车,而不是你放弃反复练习只依赖科技的理由。

如果人生可以倒退,像至尊宝手中的月光宝盒,那该多好……只可惜,所有的悲剧,在它已铸成悲剧时,都无法倒车。

张瀚中

贷款收紧 市场重压 车市“缺氧”了



制图 俞晓翔

连日来,很多汽车界的人士尤其是从事汽车金融工作的人士都明显感受到了一个现象,那是一些银行对汽车贷款的审批开始有所收紧,一些经销商向银行申请贷款的速度也没有以前快了,作为资金密集型行业,国家开始收紧的货币政策明显让汽车界感受到了一些压力,当前的车市,似乎有一些“缺氧”。

文/张瀚中

汽车贷款中介:努力开辟新渠道

“我们从月初开始已经感觉到了银行放款在收紧。”在得知记者的意向后,位于软件大道附近一家主营汽车贷款业务的公司负责人如是告诉记者,“差不多半个月前,我们客户走银行申请贷款的就明显开始受到影响了,有的客户提供的材料很充分,银行批复得很快,但是放款还要再等一个月时间。”

不过值得注意的是,目前在南京收紧汽车贷款的银行主要是几个股份制银行,而几大国有银行目前还没看出有什么影响,一些国有银行如工商银行还在正常推进旗下的车贷业务,这名负责人也表示,由于汽车贷款的渠道不仅限于银行,这段时间的业务虽然受到了一点影响,但是公司目前正在努力开辟其他贷款渠道,以保证客户的贷款申请尽量不受影响。”

汽车经销商:两条线都要顶住

相比于渠道多样的汽车贷款中介机构,汽车经销商在“缺氧”的时候也许要承受更大的压力,一方面,车辆库存的压力是每个经销商身上最重的担子,随着车市淡季的到来,汽车经销商所要承受的库存压力也将会进一步增长。另一方面,贷款购车已经成为了很多消费者首选的购车方式,

银行对贷款的收紧,必将会对原本打算贷款购车的消费者造成影响,有4S店的销售顾问告诉记者,自己手上已经有两三个客户申请银行贷款失败了,而他们又不愿意承担一些汽车金融机构较高的利率,所以就放弃了购车,这个时候,他们希望车企能够在汽车金融方面给他们提供更多的支持。

汽车消费者:买车时要擦亮眼睛

“您先把车款付了,过几天我们会通知您来提车,您先把车开走也行,只是暂时还上不了牌照,过几天我们会通知您上牌。”相信不少消费者在买车的时候都会得到这样的告知,这是因为把车辆合格证成批抵押给银行获取贷款,用贷款向厂家进车,再用车主所付车款去银行赎回车辆合格证已经成为了目前汽车经销商所采取的主流经营模式,很多消费者在购车时没有留意这一点,导致被一些钻空子的经销商把车辆合格证一直扣在手里,让自己的新车成为了闲置的铁皮,南京前段时间就曾发生过经销商因资金链断裂导致车的行驶证上写的是经销商名字的事,虽然这与“缺氧”并没有直接的关系,但是受到近期种种问题的影响,大家在买车的时候还是要多多留意,对何时能拿到合格证要做出准确的约定。

(更多详情请见B21、B22版)